
 

 

1555 

                                                                                           

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO 

LEGISLATIVA DE 2022, DA CÂMARA MUNICIPAL DE JABOTICATUBAS. 

 

 Aos 06 (seis) dias do mês de julho  de 2022, às 18;10 (dezoito horas e dez 

minutos), no Plenário do Poder Legislativo “Vereador João Venâncio dos Santos”, à 

rua Dom Carlos de Vasconcelos, número 225, nesta cidade, reuniram-se os 

Vereadores – Márleo Araújo Marques – Presidente, Mariana Leocrita de Oliveira – 

Vice-Presidente,  Jeferson Aparecido Lopes Pereira – 1º Secretário,  Marcos 

Antônio dos Santos – 2º Secretário, Pastor Geraldo Francisco da Silva, Ismael 

Cabral de Miranda, Luana Lazarini Venâncio, Matheus Alfredo dos Santos,  Paulo 

Rodrigues dos Santos e Pastor Samuel Soares da Costa. A Vereadora Rosilene 

Aparecida de Oliveira Maia teve falta justificada. O Sr. Presidente declarou aberta a 

Reunião, cumprimentou os presentes e solicitou ao Vereador Pastor Samuel 

Soares da Costa que fizesse oração espontânea que foi seguida da “Oração do Pai 

Nosso”. A ata anterior foi aprovada. O 1º Secretário procedeu a leitura das 

correspondências do dia e fez a chamada regimental. O Sr. Presidente abriu 

intervalo na reunião para receber o orador inscrito Mateus Alves Garonce com 

assunto sobre irregularidade na tomada de Preços de entidade filantrópica. O 

assunto foi amplamente discutido. De volta à Mesa, os mesmos Vereadores 

presentes. O Sr. Presidente solicitou encaminhamento de Ofício à entidade 

filantrópica para encaminhamento de esclarecimentos diante da denúncia. Marcos 

Antônio solicitou que fosse solicitado no mesmo ofício o por que da entidade não 

poder receber pessoas acamadas (baseada em qual lei?) Sobre a mesa as 

Proposições para discussão e votação. Moção 001/2022, autoria dos Vereadores 

Mariana Leocrita de Oliveira e Márleo Araújo Marques, de Votos de Pesar pelo 

falecimento de Marina Ribeiro Viana, ocorrido no dia 27 de abril de 2022. A 

Moção recebeu as palavras dos Vereadores autores e outros. Aprovada por 

unanimidade. O Sr. Presidente abriu intervalo na reunião para conceder aos 

familiares presentes a oportunidade de usar a tribuna para os agradecimentos. A 

filha Sandra Mara e o ex-prefeito Fábio fizeram os agradecimentos. O Sr. 

Presidente chamou à frente todos os familiares presentes para a entrega da Moção 

seguida de fotos ao lado dos Vereadores. De volta à mesa, os mesmos 

Vereadores. O Sr. Presidente colocou em discussão e votação a Moção 003/2022, 

de sua autoria, de Votos de Congratulações com o Sr. José Martinho dos 
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Santos, produtor da comunidade do Barreiro e Campeão do “Concurso de 

Melhor Cachaça da Região”. Aprovada por unanimidade. Sobre a mesa, 

Projeto de Lei 044/2022 Altera a Lei Municipal nº 2.506 de 16 de março de 2017. 

(altera para 05 o número de vagas para o cargo de Gerente Municipal 

Administrativo de Unidade Básica de Saúde). O Vereador Pr. Geraldo comentou 

que vai votar por causa da justificativa de que não está aumentando gasto em 

razão da redução de outros cargos. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

045/2022 Altera a Lei nº 2.506 de 16 de março de 2017 e dá outras providências. 

(cria cargo de Subsecretário de Segurança Social e Trânsito, nível superior). O 

projeto foi amplamente discutido pelos Vereadores. Pr. Geraldo afirmou que já 

existe a Secretaria de Segurança Pública e que não faz sentido criar a 

Subsecretaria agora. Marcos Antônio questionou se a criação da Subsecretaria vai 

funcionar. Paulo Rodrigues apontou que está criando cargo e aumentando folha e 

que se continuar assim em 2024 a folha não vai fechar. Ismael Cabral comentou 

que mais um vai entrar. Samuel Costa esclareceu que estará votando pensando na 

melhora da Segurança Pública e votará de acordo com a sua consciência. Alertou 

sobre a necessidade de fiscalização por parte da Prefeitura. Matheus Alfredo 

solicitou que fossem levadas ao Executivo as ideias de melhoria do trânsito com a 

contratação de engenheiro nesse sentido. Reprovado por 7 x 2 votos. Projeto 

046/2022, Institui o “Dia Municipal do Trabalhador da Construção Civil” e dá outras 

providências. (26 de outubro). Aprovado por unanimidade. A Representação 

001/2022, AO DER, autoria do Vereador Pr. Samuel Soares da Costa, subscrita 

por todos os Vereadores, no sentido de liberar a rodovia MG-020, trecho próximo 

ao condomínio Solar do Andrequissé, que teve parte da faixa obstruída pela terra 

que desceu devido a uma erosão no local. Aprovada por unanimidade. As 

Indicações aprovadas. autoria do Vereador Márleo Araújo Marques, Indicação 

111/2022, no sentido de disponibilizar de forma gratuita ou pelo menos aumentar a 

porcentagem do custeio do transporte universitário para os municípios de Sete 

Lagoas, Belo Horizonte e Santa Luzia. Indicação 112/2022 no sentido de patrolar o 

Morro do Caracol, na região do Vazante. Indicação 115/2022 no sentido de dar 

manutenção no campo de futebol da comunidade do Barreiro.  autoria Vereador 

Matheus Alfredo dos Santos,  Indicação 113/2022 no sentido de providenciar a 

construção de quebra-molas na entrada da Rua São Benedito, em frente aos 

números 75 e 80, entrada do Bairro São Benedito. Indicação 116/2022 no sentido 

de providenciar junto à Secretaria de Meio Ambiente, com urgência, a instalação de 

container para coleta de lixo à Rua Sebastião Ferreira, bairro Bakana nesse 
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município. Autoria Vereador. autoria Vereador Pr. Samuel Soares da Costa, 

subscrita por todos os Vereadores, Indicação 114/2022 no sentido de solicitar que 

o Poder Executivo firme um acordo de cooperação técnica junto a uma Empresa 

Concessionária de Serviço de Telecomunicações, para instalação de infraestrutura 

do sistema de telecomunicações 5G na cidade de Jaboticatubas. O Sr. Presidente 

colocou a palavra franca entre os Vereadores. Pr. Geraldo Francisco comentou 

sobre a necessidade de voltar com o serviço de Identidades no município. Apontou 

que as pessoas estão indo à cidade de Taquaraçu de Minas para tirar identidade 

por que não estão prestando esse serviço aqui. Ismael Cabral reclamou da falta de 

água nas comunidades e comentou sobre a insatisfação das mesmas. Justificou 

que o Legislativo está sofrendo com as reclamações e sugeriu que o Prefeito 

fizesse a terceirização do serviço de abastecimento de água. Mariana Leocrita 

discursou sobre a necessidade de se fazer o parcelamento do solo por causa da 

venda desordenada de lotes no município. Explicou que o IPTU não é arrecadado e 

falta fiscalização e multa referentes às construções irregulares. Ismael Cabral 

apontou que não tem como cobrar o IPTU e consequentemente Jaboticatubas está 

correndo risco de criar favelas em alguns pontos. Pr. Samuel Costa comentou 

sobre a necessidade urgente de fiscalização. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Reunião agradecendo a presença de todos e 

convocando a próxima reunião ordinária para o dia 20 (vinte) de julho de 2022, 

quarta-feira, às 18 horas no plenário da Câmara, lembrando a todos que nesse dia 

será feita a entrega solene do Título de Cidadão Honorário ao Padre Diovane 

Morele Soares, que muito fez por Jaboticatubas transformando o conjunto 

arquitetônico e paisagístico da Matriz de Nossa Senhora da Conceição em 

cartão postal do município após as reformas e construções, nesses quase 6 

anos como Administrador Paroquial. Assim, lavrou-se presente ata, que depois 

de lida e aprovada, será assinada pelos membros da Câmara Municipal. 

- Márleo Araújo Marques – Presidente  

- Mariana Leocrita de Oliveira – Presidente 

- Jeferson Aparecido Lopes Pereira – 1º Secretário 

 - Marcos Antônio dos Santos – 2º Secretário 

- Pastor Geraldo Francisco da Silva  

- Ismael Cabral de Miranda  

- Luana Lazarini Venâncio  

- Matheus Alfredo dos Santos  

- Paulo Rodrigues dos Santos  

- Rosilene Aparecida de Oliveira Maia  (falta justificada) 

- Pastor Samuel Soares da Costa  


